

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

## 荥阳大气污染防治工作 推向深化细化常态化

8月8日下午,荥阳市市长王新亭主持召开大气污染防治工作推进会,听取荥阳市大气办、社管办、督查办关于大气污染防治工作进展情况的汇报,并对下一阶段工作进行安排部署。王新亭强调,要系统治理、科学施策,把大气污染防治工作向深化、细化、常态化推进。

据了解,荥阳市紧紧围绕大气污染防治目标任务,持续深化大气污染防治“六个结合”,即与国家卫生城市复审、与农村环境综合整治、与河道治理清洁

行动、与生态绿化、与依法行政解决老大难问题、与网格化管理相结合,对南部山区石材厂、碳素企业实施停产整治,对马米线两侧进行综合整治,取缔道路沿线石砂料场;建筑工地严格执行“6个100%”标准,对不达标的工地依法实施顶格处罚,对80家扬尘治理措施不到位工地顶格处罚160万元;强化城市道路吸尘清扫,取缔露天烧烤,完成渣土车整治;对所有施工作业面实施精细化覆盖、绿化、洒水降尘,完成生

态廊道道路开口硬化绿化工作;荥阳市大气污染防治工作台账7月31日前应整治到位的18项1248个整治点已全部完成。

在已经过去的7月份,荥阳市大棚户区改造、新型社区建设、扬尘治理等重点考核,整体排名位居郑州五县(市)第一名,其中新型社区建设、大气污染防治治理均位居第一。

记者 姚辉常  
通讯员 任学军 蒋士勋

### 我们在行动

#### “零点行动” 整治违规渣土车

8月11日凌晨,荥阳市副市长李云峰、荥阳市公安局局长夏日红组织召集荥阳市公安、交通、城市管理局共80余人,开展大气污染防治“零点行动”,对大货车、渣土车的超载、超限、抛撒遗漏、改装、闯禁行等违法行为进行专项整治。

当日凌晨,检查组分别在郑上路赵家庄、中原路石柱岗村、陇海路桃贾路口、310国道洪界路口、科学大道庙王路口、科学大道菜厂路口、炎黄大道牛口峪村设置7个卡点,每个卡点设置一个固定岗,固定岗由3家单位人员组成,并有一组流动岗进行巡逻检查。行动中,共查获33辆,其中,超载车12辆、抛撒车4辆、闯禁行车5辆、改型车3辆、无防护装置车5辆、未按指定位置倾倒车3辆、黑渣土车1辆。

记者 姚辉常 通讯员 王蕾

## 追根溯源破难题 立行立改见实效

### 贾峪镇大气污染防治措施落实到行动



及时洒水防扬尘

#### 明方法、重落实,吹响大气污染防治工作冲锋号

作为城市建设的主要建材供应地、新型城镇化建设的重点乡镇,贾峪镇在大气污染防治工作中压力大、难度高、时间紧。面对困难,该镇以整治非煤矿山、道路扬尘、建筑及拆迁工地为主要突破口,多措并举,科学防治。

突出建材企业扬尘治理。该镇一方面加大治理各类污染源力度,做到思路不变、力度不减,确保各项工作落到实处;一方面紧抓科学发展,结合该镇实际,对石材生产企业进行分类,对非法存在的建材企业坚决给予取缔;对合法的企业,暂时采取停产、停工、停售措施,等待环保部门验收合格后才能复工;对所有载重卡车实行24小时全天候监督,确保防护措施落实到位。全镇二、三级网格长,镇村干部积极深入一线,对所有已停产、停工的石材厂、砂石厂采取动态监督机制。

突出建设工地扬尘治理。各建筑及拆迁工地严格按照扬尘污染综合整治“6个100%”的标准进一步整改,按要求设置围挡,对水泥、砂石、土方等易产生扬尘的建筑材料采取入库、覆盖密目网等措施进行治理。

截至目前,该镇累计投入资金1500余万元,共断电关闭91家石砂厂,清理生活垃圾2970多立方米,新建和待建施工工地已加盖围挡7860米,覆盖密目网4.6万多平方米,出入口设置车辆冲洗设施10台,黄标车淘汰完成267辆,15个平交道口硬化3150米,亮化标示标牌19个,有效地遏制了建筑工地扬尘污染给群众带来的危害。

大气污染防治工作需要持久的行动才能有效,贾峪镇网格办与督查办对全镇大气污染防治工作进展情况跟踪督查,及时把大气污染防治工作情况报告给一级网格进行研究处理。在下一步的工作中,贾峪镇将以问题为导向,凝聚全镇广大干部群众力量,按照荥阳市委市政府的工作部署,继续以“争分夺秒、背水一战、拼尽全力”的精神,克难攻坚、全力以赴,坚决打赢大气污染防治攻坚战,还贾峪一片蓝天白云、一方青山绿水。

#### 荥阳市城关乡 关停19家砖场

荥阳市城关乡按照上级对大气污染防治工作总体规划部署的要求,周密计划,狠抓落实,在全乡开展大气污染防治行动。

近期,城关乡在督促企业把喷漆搬到室内进行的同时,关停了全乡19家砖场。在露天烧烤的排查和整治上,共排查出13家露天烧烤,有12家使用炭炉、1家使用电炉。目前,已对这13家露天烧烤商铺下达了督促整改通知书。

记者 姚辉常 通讯员 张学艺

#### 荥阳市乔楼镇 取缔露天烧烤

近日,荥阳市乔楼镇联合荥阳市城管局执法大队,出动30余人、4辆车对辖区内所有餐饮夜市进行集中排查,并重点对露天烧烤进行检查。经查,大部分商户均能按照要求整改,只有个别商户存在烧烤现象。乔楼镇针对查处的个别烧烤现象立即进行取缔,撤销露天烧烤,确保大气污染防治取得成效。

荥阳播报 王世端  
通讯员 丁向荣 王桂香

#### 荥阳市公路管理局 开展路域环境专项治理

近日,荥阳市公路管理局根据荥阳市交通运输局提出的《关于开展全市公路路域环境专项治理工作的通知》的精神要求,加大投入,强化措施,狠抓落实,集中时间、人力、物力和财力,扎实开展对所管辖G310、S232、S314、科学大道荥阳段、陇海快速通道西延、中原路西延等路段路域环境的综合整治。自5月以来,荥阳市公路管理局共出动执法人员400余人次、动用巡查车辆80余台次、清理垃圾和建筑渣土35立方米,清理移动非公路标志牌23块,拆除乱搭乱建3处,纠正因不规范装载造成“抛、撒、漏”的污染公路车5辆,并对非法占用公路设立非公路标志牌、乱搭乱建、增设平面交叉道口的违法行为下达责令整改通知书10份。

荥阳播报 王世端  
通讯员 闫亚南 丁桂芳

#### 广动员、全参与,吹响大气污染防治工作聚将鼓

贾峪镇党政班子成员按照分工,各负其责,奋战在大气污染专项整治、环境卫生整治、廊道绿化“三位一体”攻坚一线,随时协调解决遇到的问题。

在宣传上,充分发挥官方微信、LED滚动屏的作用,并在主要道路和建设工地及扬尘易发地悬挂横幅、散发传单,同时利用远程教育网络及手持终端等现代与传统传播途径,大力开展大气污染防治宣传。

在活动中,充分发挥“修身行善,明礼守法”全民行动的平台作用,积极开展“小手拉大手”、“文明贾峪人”、“道德讲堂”等活动,调动全镇包括学生、家长、党员干部和广大群众积极参与其中;继续开展“干部责任田、党员先锋岗”志愿服务活动;在全体党员积极分子学习中开展“修身行善,美化环境在行动”活动,使更多的人参与到大气污染防治中来。

在行动上,先后组织3次镇村干部观摩活动。67名一、二、三级网格长按照各自的分工要求,和村组党员干部、巡防队员、环卫工人及其他有关人员等共计600余人的网格协管员一起,深入到网格中,仔细排查污染的源头和问题的症结,及时做好台账。27支各类便民服务队活跃在防治第一线,同时将人力、物力、财力向大气污染防治工作侧重和倾斜。

荥阳市大气污染防治工作开展以来,特别是攻坚战开始后,荥阳市贾峪镇党委、政府高度重视,立即召开全镇大气污染防治工作动员会,并结合贾峪实际,制订了《贾峪镇大气污染防治工作方案》,从查找问题出发,以解决问题为目标,以落实措施为抓手,明确工作内容、责任目标等,建立工作台账,适时督促该项工作的开展。思路明确,措施得当,使贾峪镇大气污染防治工作取得了阶段性成效。

记者 姚辉常/文  
通讯员 柴伟瑞  
郭桂元 丁金涛/图



北沟小区建设工地覆盖密目网及围挡